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Kính gửi:   Uỷ ban nhân dân xã Kon Braih.

Căn cứ Quyết định số 581/QĐ-UBND ngày 29/6/2025 của UBND tỉnh Kon Tum về việc sắp xếp, tổ chức lại đơn vị sự nghiệp công lập lĩnh vực văn hoá; sự nghiệp kinh tế khác khi cấp huyện chấm dứt hoạt động.

Căn cứ Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 18/7/225 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc giao dự toán thu ngân sách nhà nước và chi ngân sách địa phương năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
Năm 2025, UBND huyện Kon Rẫy (cũ) thực hiện đặt hàng thực hiện các Dịch vụ công ích trên địa bàn huyện cho Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị huyện thực hiện (Nay là Ban quản lý dự án và Dịch vụ công ích). Trên cơ sở đó, khi xây dựng phương án đề xuất kinh phí cho 3 xã thành lập mới thực hiện tổ chức sắp xếp bộ máy, UBND huyện Kon Rẫy (cũ) đã đề xuất chuyển toàn bộ kinh phí để thực hiện các gói hàng dịch vụ công ích (bao gồm: Thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải, vệ sinh công cộng; Dịch vụ nước sinh hoạt; Chăm sóc cây xanh; Điện chiếu sáng) trên địa bàn huyện Kon Rẫy cũ về xã trung tâm (bao gồm phần công việc của xã Kon Braih và xã Đăk Rve hiện tại).
Phòng Kinh tế tham mưu UBND xã Văn bản đề nghị Sở Tài chính hướng dẫn về việc tiếp tục triển khai thực hiện các Dịch vụ công ích (bao gồm: Thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải, vệ sinh công cộng; Dịch vụ nước sinh hoạt; Chăm sóc cây xanh; Điện chiếu sáng) trên địa bàn 2 xã Kon Braih và Đăk Rve.
(Có dự thảo Văn bản kèm theo)
Phòng Kinh tế xã kính trình UBND xã xem xét, ban hành./.
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V/v thực hiện các gói hàng dịch vụ công ích trên địa bàn 2 xã Kon Braih và Đăk Rve 








