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KẾ HOẠCH
Xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, Hợp tác xã năm

 2026 trên địa bàn xã Kon Braih 

Thực hiện Công văn số 660/STC-QLNN của Sở Tài chính về việc xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã năm 2026. 
Trên cơ sở tổng hợp rà soát, đánh giá UBND xã Kon Braih báo cáo tình hình phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã năm 2025 và xây dựng Kế hoạch thực hiện năm 2026 trên địa bàn xã cụ thể như sau:
Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ,

HỢP TÁC XÃ NĂM 2025
I. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ, HỢP TÁC XÃ NĂM 2025.
1. Đánh giá dựa trên các chỉ tiêu về hoạt động sản xuất, kinh doanh của hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã:

a) Về số lượng, doanh thu và thu nhập của hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã, tổ hợp tác (HTX, LH HTX, THT).
- Hợp tác xã: Đến 30 tháng 6 năm 2025, trên địa bàn xã có 09 Hợp tác xã(
). Trong đó số lượng HTX đang hoạt động 08 HTX, thành lập mới 0 HTX, tạm dừng hoạt động 01 HTX. Đa phần các HTX hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp. Trong đó: 07 HTX trồng trọt, chăn nuôi (01 HTX đang tạm dừng); 02 HTX hoạt động trong lĩnh thương mại. Tổng vốn điều lệ đăng ký của các HTX đến 30/06/2025 là 15.990 triệu đồng. 

+ Doanh thu bình quân của một HTX khoảng 1.305 triệu đồng/HTX/năm.
+ Lợi nhuận bình quân khoảng: 200 triệu đồng/HTX/năm.
+ Thu nhập bình quân của lao động thường xuyên trong HTX là 50 triệu đồng/người/năm. Số hợp tác xã đạt loại tốt, khá(
) ước đạt 07 hợp tác xã.
- Tổ hợp tác: Trên địa bàn huyện có tổng số 08 THT, với 80 thành viên. Ngành nghề chủ yếu: Trồng trọt, chăn nuôi. Tất cả THT đã đăng ký hoạt động theo Nghị định của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Tổ hợp tác. Các THT không có vốn quỹ, tài sản chung; hoạt động chủ yếu là giúp đỡ nhau về vốn, về nhân lực trong sản xuất, kinh doanh; các thành viên hợp tác để trao đổi, hỗ trợ, phổ biến kinh nghiệm, kỹ thuật trong sản xuất. Nhìn chung, các THT này đều hoạt động tốt, đã góp phần giải quyết công ăn, việc làm và tạo thu nhập cho người lao động và hộ gia đình.

b) Về thành viên, lao động của HTX, LH HTX, THT.

- Hợp tác xã: Số thành viên là 95. Tổng số lao động thường xuyên trong hợp tác xã khoảng 117 người. Thu nhập bình quân của lao động thường xuyên trong hợp tác xã khoảng 50 triệu đồng/năm. Tỷ lệ người đồng báo dân tộc thiểu số (17 người) chiếm khoảng 17,8%. 
- Tổ hợp tác: Số thành viên là 80. Tổng số lao động thường xuyên trong hợp tác xã khoảng 80 người. Thu nhập bình quân của lao động thường xuyên trong hợp THT khoảng 20 triệu đồng/năm. Tỷ lệ người đồng báo dân tộc thiểu số (66 người) chiếm khoảng 82,5%. 
c) Về trình độ cán bộ quản lý HTX, LH HTX, THT: 
- Hợp tác xã: Ước đạt đến cuối năm tổng số cán bộ quản lý HTX là 30 người. Trong đó: Có trình độ cao đẳng, đại học trở lên là 08 người; có trình độ sơ cấp, trung cấp là 17 người. 

- Tổ hợp tác: Ước đạt đến cuối năm Tổng số cán bộ quản lý THT là 80 người. Trong đó: có trình độ cao đẳng, đại học trở lên là 12 người; có trình độ sơ cấp, trung cấp là 8 người. 
2. Đánh giá theo lĩnh vực:

a) Lĩnh vực thương mại. 

- Số lượng: Toàn xã có 02 HTX hoạt động trong lĩnh vực thương mại. Số lượng thành viên là 12 thành viên. 
- Tình hình hoạt động: Các cấp, các ngành đã khuyến khích và tạo điều kiện phát triển các HTX làng nghề truyền thống. Vì vậy, một số HTX đã chú trọng huy động các nguồn lực đầu tư mở rộng quy mô sản xuất, đổi mới công nghệ, trang thiết bị, ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, hoàn thiện tổ chức sản xuất, quản lý. Hoạt động của các HTX tập trung chủ yếu vào các ngành nghề chế biến nông - lâm - thủy sản, dệt thổ cẩm và các sản phẩm từ mây tre.... Đây là lĩnh vực chịu nhiều tác động do nhu cầu tiêu dùng giảm nên hầu hết các HTX tiểu thủ công nghiệp duy trì sản xuất không ổn định, còn gặp nhiều khó khăn do chưa thích ứng với cơ chế thị trường, dẫn đến thu nhập của thành viên và người lao động chưa đảm bảo.
b) Lĩnh vực nông nghiệp.
- Toàn xã có 07  hợp tác xã hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp, tăng 2 hợp tác xã so với năm 2024, đạt 75% kế hoạch(
). Trong đó, có 06 hợp tác xã đang hoạt động, 01 hợp tác xã tạm ngưng hoạt động(
). 

- Tổng số lao động làm việc thường xuyên là 95 người, đạt 100% so với Kế hoạch năm 2024 (Kế hoạch năm là 95 người); Số lượng lao động đồng thời là thành viên HTX là 117 người.

- Doanh thu bình quân khoảng 1.035 triệu đồng/HTX/năm.

- Lợi nhuận bình quân sau thuế khoảng 200 triệu đồng/HTX/năm, đạt 100% kế hoạch năm 2024.

- Thu nhập bình quân của lao động làm việc thường xuyên trong HTX là 50 triệu đồng/người, đạt 100% kế hoạch. 

- Tổng số cán bộ quản lý HTX là 117 người, ước đến cuối năm là 130 người; có trình độ cao đẳng, đại học trở lên là 44 người; có trình độ sơ cấp, trung cấp là 11 người.

- Hầu hết các HTX đã kiện toàn tổ chức bộ máy tinh gọn, bố trí người có trách nhiệm cao vào các vị trí chủ chốt ở các khâu công việc, tạo được sự chuyển biến cơ bản về quan hệ sở hữu, phương thức quản lý và phân phối; hạch toán tài chính theo các quy định hiện hành của Nhà nước. Các HTX chú trọng sử dụng phương thức khoán và hợp đồng dịch vụ trong các khâu để phát huy vai trò làm chủ của thành viên, tăng năng suất và sinh lợi trực tiếp; tiếp tục xử lý những tồn đọng về nguồn vốn, tài sản và vốn góp của thành viên, làm rõ tư cách thành viên. Nhiều HTX được tăng cường về nguồn lực con người, cơ sở vật chất kỹ thuật, trình độ công nghệ, tiềm lực tài chính... Chất lượng của các HTX nông nghiệp đã được nâng lên, cán bộ thành viên đã nhận thức được nhu cầu và mục đích tham gia HTX; tính dân chủ trong HTX ngày càng thể hiện rõ nét, hội đồng quản trị đã xây dựng quy chế hoạt động và sử dụng vốn. Nhiều HTX đã chủ động liên doanh liên kết với các HTX và doanh nghiệp khác để gia tăng dịch vụ của HTX.
3. Đánh giá tác động của HTX, THT tới thành viên, kinh tế hộ thành viên (về kinh tế, văn hóa, chính trị, xã hội):
- Sau khi gia nhập các HTX, THT, kinh tế của hộ thành viên HTX, THT được cải thiện rõ rệt, thu nhập của các hộ thành viên từng bước được nâng lên. Các HTX, THT đảm bảo tiêu thụ sản phẩm do các hộ thành viên sản xuất, giảm chi phí đầu vào do được sử dụng dịch vụ, sản phẩm của chính HTX, THT tạo ra với mức giá ưu đãi cho thành viên. 
- Hoạt động sản xuất, kinh doanh của HTX, THT đã góp phần xóa đói, giảm nghèo, giải quyết việc làm, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho thành viên, tạo điều kiện để các thành viên học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau, vừa đổi kiến thức để ứng dụng vào sản xuất, thu hoạch và tiêu thụ sản phẩm; giúp các thành viên sử dụng có hiệu quả hơn về đất đai, vật tư, tiền vốn. Giúp đẩy nhanh quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế khu vực nông thôn. Góp phần thực hiện hiệu quả Tiêu chí số 13 về tổ chức sản xuất trong xây dựng nông thôn mới.
- Các HTX trên địa bàn xã đã thu hút và đảm bảo việc làm ổn định cho lao động thường xuyên trong HTX và tổ hợp tác, hầu hết là lao động ở khu vực nông thôn. Qua đó góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập, xóa đói giảm nghèo, ổn định tình hình chính trị, trật tự xã hội và xây dựng nông thôn mới.

- Các HTX, THT khi thành lập và hoạt động luôn có ảnh hưởng tích cực tới cộng đồng, xã hội. Các mô hình KTTT, HTX hoạt động hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế bền vững, xây dựng nông thôn mới, tạo việc làm, xoá đói, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội, dần trở thành động lực phát triển kinh tế - xã hội bền vững, đóng góp trực tiếp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; các HTX thành lập và liên kết với nhau tạo thành chuỗi giá trị, tương trợ lẫn nhau sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, quy mô thành viên của HTX ngày càng tăng, cho thấy liên kết, hợp tác sản xuất, kinh doanh là nhu cầu, xu thế tất yếu khách quan.

- Các HTX đã thúc đẩy kinh tế hộ phát triển, tạo mối liên kết hợp tác giữa các cơ sở sản xuất với nhau thông qua các dịch vụ cho các hộ nông dân là thành viên và không phải là thành viên. HTX đã góp phần phát triển ngành nghề, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá. Các thành viên, người lao động trong HTX đã mạnh dạn thay đổi tư duy để sản xuất hàng hóa phù hợp với nhu cầu của thị trường. Một số hợp tác xã đã mạnh dạn mở rộng sản xuất kinh doanh, liên kết mở rộng thị trường, quy mô hoạt động, giải quyết việc làm, tăng thu nhập các thành viên, góp phần phát triển kinh tế, xã hội và xây dựng nông thôn mới.
4. Một số mô hình hoạt động hiệu quả:
- Ngành hàng Sản Xuất Kinh Doanh Dịch Vụ: HTX Sản Xuất Kinh Doanh Dịch Vụ Nông Nghiệp Công Nghệ Cao - Xây Dựng Tân Lập Chăn nuôi lợn và sản xuất giống lợn; Chăn nuôi gia cầm ; Chăn nuôi trâu, bò và sản xuất giống trâu, bò ; Trồng cây ăn quả ; Trồng cây hàng năm khác; Hoạt động dịch vụ trồng trọt ;  Xây dựng nhà để ở ; Bán buôn tổng hợp ; Bán buôn nông, lâm sản nguyên liệu (trừ gỗ, tre, nứa) và động vật sống.

- Ngành hàng dược liệu: HTX Dịch vụ Nông nghiệp Tây Nguyên trồng cây ăn quả; Trồng cây gia vị, cây dược liệu, cây hương liệu lâu năm ; Bán buôn chuyên doanh khác chưa được phân vào đâu ; Chăn nuôi gia cầm ; Hoạt động dịch vụ sau thu hoạch ; Hoạt động dịch vụ trồng trọt; Hoạt động dịch vụ chăn nuôi ;Trồng rau, đậu các loại và trồng hoa;Hoạt động dịch vụ lâm nghiệp ; Nuôi trồng thuỷ sản nội địa ; Xay xát và sản xuất bột thô ; Bán buôn gạo, lúa mỳ, hạt ngũ cốc khác, bột mỳ

- Ngành hàng rau, quả: HTX Nông Nghiệp Công Nghệ Cao Trường Hoa  Bán buôn nông, lâm sản nguyên liệu (trừ gỗ, tre, nứa) và động vật sống; Trồng ngô và cây lương thực có hạt khác; Trồng rau, đậu các loại và trồng hoa ; Trồng cây hàng năm khác ; Trồng trọt, chăn nuôi tổng hợp ; Bán buôn chuyên doanh khác chưa được phân vào đâu; Bán lẻ theo yêu cầu đặt hàng qua bưu điện hoặc internet ; Bảo hiểm sức khỏe; Bảo hiểm xã hội; Dịch vụ đóng gói; Hoạt động hỗ trợ kinh doanh khác còn lại chưa được phân vào đâu.

- Ngành hàng chế biến: HTX Thương mại và Dịch vụ Tấn Phát chế biến, bảo quản thịt và các sản phẩm từ thịt, Bán buôn thực phẩm, Chế biến, bảo quản thuỷ sản và các sản phẩm từ thuỷ sản, Chế biến và bảo quản rau quả, Sản xuất các loại bánh từ bột, Sản xuất món ăn, thức ăn chế biến sẵn, Xây dựng công trình đường bộ, Buôn bán vật liệu, thiết bị lắp đặt khác trong xây dựng, Xây dựng nhà để ở, Xây dựng công trình kỹ thuật dân dụng khác, Bán buôn vật liệu, thiết bị lắp đặt khác trong xây dựng, Nhà hàng và các dịch vụ ăn uống phục vụ lưu động.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VÀ CHÍNH SÁCH PHÁT TRIỂN KTTT, HTX:
1. Kết quả thực thi pháp luật và các văn bản về KTTT, HTX:
- Tăng cường công tác tuyên truyền các quy định trong Luật Hợp tác xã năm 2023 và các văn bản hướng dẫn của Trung ương(
). Thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND, ngày 15/01/2024 của UBND tỉnh về việc củng cố, kiện toàn, phát triển các hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
- Triển khai hiệu quả của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum(
); các Kế hoạch, chương trình của UBND tỉnh Kon Tum(
). Quyết định của UBND huyện Kon Rẫy hành lập Ban chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể huyện (
) .
2. Công tác quản lý nhà nước về KTTT, HTX:
- Căn cứ các văn bản chỉ đạo, UBND xã tăng cường công tác quản lý, nắm bắt tình hình hoạt động kinh tế tập thể trên địa bàn huyện đúng quy định nhằm xây dựng, phát triển và nhân rộng mô các mô hình kinh tế tập thể điển hình, tiên tiến, hoạt động hiệu quả cũng như đề xuất các chính sách hỗ trợ kinh tế tập thể trên địa bàn. 

- Tập trung củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các HTX hiện có; tích cực vận động phát triển kinh tế hợp tác, HTX trong tất cả các ngành, lĩnh vực theo đúng nguyên tắc, quy định của pháp luật. Bên cạnh đó UBND xã cũng chú trọng bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của các HTX và các thành viên HTX bằng cách tăng cường công tác hỗ trợ, hướng dẫn các HTX trên địa bàn, giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu kiện của các HTX và các thành viên HTX.
3. Kết quả triển khai chính sách hỗ trợ, ưu đãi HTX:

- UBND xã tổ chức tuyên truyền về kinh tế tập thể cho Nhân dân, phổ biến chủ trương và các chính sách khuyến khích phát triển kinh tế tập thể. Chú trọng công tác phát triển kinh tế tập thể là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, nhất là trong quá trình thực hiện xây dựng nông thôn mới hiện nay. 
- Chính sách đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực: Triển khai các lớp về nghiệp vụ quản lý, quản trị chuỗi giá trị, năng lực tìm kiếm, mở rộng thị trường tiêu thụ; nâng cao năng lực quản lý, tổ chức hoạt động các hợp tác xã.

- Về xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường: Hướng dẫn, tạo điều kiện cho các HTX, THT có mô hình tiên tiến, hiệu quả trên địa bàn xã tham gia các chương trình xúc tiến thương mại nhằm quảng bá, kết nối giao thương đối với sản phẩm nông nghiệp đặc trưng;... 
- Tập trung chỉ đạo xây dựng hình thành chuỗi liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm; hỗ trợ xây dựng bao bì, đăng ký nhãn hiệu, xuất xứ, nguồn gốc cho sản phẩm và tổ chức quảng bá, giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm nhằm mang lại hiệu quả kinh tế cao cho sản phẩm nông nghiệp. 
- Về công tác xúc tiến thương mại điện tử, hướng dẫn và hỗ trợ các doanh nghiệp, HTX tham gia quảng bá, giới thiệu sản phẩm trên sàn thương mại điện tử tại địa chỉ http://kontumtrade.gov.vn, tham gia bán hàng trên các sàn thương mại điện tử (lazada, shopee...); tham gia các lớp đào tạo, phát triển nguồn nhân lực Thương mại điện tử tiếp cận các nền tảng Thương mại điện tử đa quốc gia cho các doanh nghiệp, HTX; hỗ trợ các doanh nghiệp, HTX xây dựng website để quảng bá thương hiệu, sản phẩm cũng như xây dựng bộ giải pháp bán hàng trực tuyến thuộc Chương trình phát triển thương mại điện tử. Hướng dẫn, hỗ trợ triển khai áp dụng và quản lý hệ thống truy xuất nguồn gốc bằng mã QR cho các sản phẩm đặc trưng của huyện cũng được chú trọng. 
- Về tiếp cận nguồn vốn và quỹ hỗ trợ phát triển HTX: Hướng dẫn cho các HTX vay vốn ưu đãi từ Quỹ hỗ trợ phát triển HTX, tuy nhiên hiện các HTX trên địa bàn chưa đủ điều kiện vay vốn. Hỗ trợ thành lập mới HTX, tổ chức lại hoạt động HTX theo Luật HTX năm 2023 chủ động hỗ trợ các HTX trên địa bàn.

4. Kết quả, tình hình thực hiện các Đề án: 

a) Kết quả đạt được: 

- Các HTX được lựa chọn tham gia Đề án là những HTX hoạt động tương đối hiệu quả. Đến nay, các HTX này đều hoạt động đúng theo Luật HTX, đem lại nhiều lợi ích thiết thực cho thành viên. 
- Kết quả xử lý tình hình hợp tác xã không hoạt động, khó khăn trong giải thể, chưa đăng ký và tổ chức lại theo Luật HTX năm 2023: Thực hiện rà soát, thống kê chi tiết các hợp tác xã đã không còn hoạt động có tên trong hệ thống đăng ký. Đồng thời, tiếp tục đôn đốc, tư vấn, hướng dẫn, tập trung tuyên tuyền, vận động các cá nhân, tổ chức liên quan thực hiện nghĩa vụ giải thể HTX theo quy định. Hiện trên địa bàn vẫn tồn tại 01 HTX đang chờ giải thể. UBND xã đang tiếp tục đôn đốc các đơn vị thực hiện giải thể HTX theo quy định.
b) Khó khăn, vướng mắc:
- Cơ sở vật chất và kỹ thuật của các HTX nông nghiệp còn yếu kém, đây cũng là một trong những khó khăn lớn đến hoạt động HTX nông nghiệp, nguồn vốn kinh doanh hạn chế, vay vốn ngân hàng rất khó khăn để đầu tư kinh doanh sản xuất, huy động nguồn lực đầu tư vào nông nghiệp cũng rất khó khăn, rủi ro cao. 

- Chính phủ đã ban hành chính sách hỗ trợ đối với các HTX nói chung và HTX nông nghiệp nói chung; tuy nhiên, chưa bố trí kế hoạch vốn riêng để hỗ trợ các HTX mà chủ yếu là lồng ghép nguồn vốn từ các Chương trình mục tiêu quốc gia. Do vậy, chưa có nhiều HTX nhận được nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước. Mặt khác, hiện nay, các HTX chưa tiếp cận được nguồn vốn vay tín dụng từ các ngân hàng thương mại vì không đảm bảo tài sản để tín chấp, thế chấp nên các HTX gặp khó khăn trong việc huy động nguồn lực để tổ chức các hoạt động sản xuất kinh doanh.
III. DỰ KIẾN KHẢ NĂNG HOÀN THÀNH CÁC MỤC TIÊU KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ, HỢP TÁC XÃ GIAI ĐOẠN 2021-2025:
1. Dự kiến đến cuối năm 2025 duy trì 08 HTX hiện hữu, vận động, khuyến khích 01 HTX đang tạm dừng hoạt động trở lại. Duy trì số lượng 08 THT đang có.
2. Thực hiện việc rà soát đăng ký, tổ chức lại hợp tác xã theo quy định của Luật hợp tác xã; các hợp tác xã không hoạt động nhưng chưa tiến hành giải thể theo quy định của Luật hợp tác xã và các quy định pháp luật có liên quan; giải thể dứt điểm đối với các hợp tác xã đã đăng ký nhưng không hoạt động.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Kết quả đạt được:

- Được sự quan tâm chỉ đạo sâu xác của Huyện ủy, Thường trực Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện và sự phối hợp chặt chẽ của các Phòng, ban chuyên môn của Ủy ban nhân dân các huyện. Công tác quản lý nhà nước về Kinh tế tập thể ngày càng được củng cố; từng bước cải cách và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trong việc đăng ký thành lập mới, chuyển đổi, đăng ký lại cho các Hợp tác xã.

- Công tác vận động, hướng dẫn, tạo điều kiện cho việc hình thành các Hợp tác xã mới trong các ngành nghề, lĩnh vực; tham gia vào nhiều hoạt động hỗ trợ, cung cấp dịch vụ, tư vấn, tham gia các hoạt động xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm.

- Một số Hợp tác xã bước đầu đã phát huy vai trò tiên phong, tham gia định hướng sản xuất, đặc biệt các Hợp tác xã đã chủ động thực hiện tốt các hoạt động xúc tiến thương mại, quảng bá và giới thiệu sản phẩm, xây dựng sản phẩm OCOP, kết quả này đã góp phần quan trọng vào tái cơ cấu ngành nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. 
- Hợp tác xã nông nghiệp đã thể hiện được vai trò trong hướng dẫn các hộ xã viên, thành viên chuyển giao tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và tổ chức các dịch vụ phục vụ sản xuất, đời sống của các xã viên, thành viên; hoạt động của các Hợp tác xã thiết thực gắn với lợi ích của các thành viên. Một số Hợp tác xã đã khắc phục được trì trệ, yếu kém, nỗ lực vươn lên, phát triển với quy mô lớn hơn, chất lượng hoạt động ổn định và có tính bền vững hơn.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân:
2.1. Tồn tại, hạn chế:
- Hiệu quả hoạt động kinh doanh của một số Hợp tác xã và việc liên doanh, liên kết giữa các HTX còn hạn chế; thu nhập của các thành viên, người lao động trong một số HTX còn thấp. 
- Một số HTX có nhu cầu mở rộng sản xuất, kinh doanh, đầu tư đổi mới công nghệ nhưng khó khăn trong việc tiếp cận các nguồn vốn tín dụng do không đủ điều kiện vay vốn; việc huy động vốn góp của xã viên HTX còn hạn chế.

2.2. Nguyên nhân:

- Cán bộ phụ trách quản lý kinh tế tập thể hầu hết đều kiêm nhiệm nên việc theo dõi, quản lý, hướng dẫn và đặc biệt là xem xét giải quyết, tháo gỡ những khó khăn vướng mắc của THT, HTX còn hạn chế. 
- Trình độ, năng lực quản lý, điều hành của các HTX có mặt còn hạn chế dẫn đến việc tiếp cận khoa học kỹ thuật, nguồn vốn tín dụng ưu đãi… gặp nhiều khó khăn.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Đề nghị các Bộ, ban ngành; UBND tỉnh Quảng Ngãi có chính sách bố trí nguồn vốn thực hiện về Chương trình hỗ trợ phát triển KTTT, HTX. 

Phần thứ hai

KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ, HỢP TÁC XÃ 

NĂM 2026
I. NỘI DUNG KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ, HỢP TÁC XÃ NĂM 2025:
1. Dự báo những thuận lợi, khó khăn: 
- Tình hình kinh tế trong nước có những thời cơ, thuận lợi và khó khăn, những thách thức đan xen, nhưng khó khăn, thách thức nhiều hơn; những yếu tố đột xuất, bất ngờ vẫn tiềm ẩn rủi ro, khó dự báo; dịch bệnh, biến đổi khí hậu, thiên tai tiếp tục diễn biến bất thường, ảnh hưởng nghiêm trọng hơn. 
- Địa bàn xã cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội, nhất là hạ tầng giao thông đang được tập trung đầu tư, tạo kết nối thuận lợi; môi trường đầu tư kinh doanh ngày càng được cải thiện; KTTT tiếp tục là xu thế phát triển chung của cả nước và được gắn liền vào các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội, nhất là Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 
- Sản xuất, kinh doanh, thị trường tiêu thụ của các doanh nghiệp còn khó khăn, năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp còn hạn chế, thị trường tiêu thụ nông sản không ổn định cũng tạo nhiều áp lực đối với hoạt động sản xuất kinh doanh của KTTT, HTX nhất là đối với những HTX hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp, các HTX trong thực hiện liên kết chuỗi; các mối liên kết giữa HTX với thành viên, giữa HTX với doanh nghiệp thiếu bền vững, chưa chặt chẽ; phát triển KTTT, HTX chịu nhiều sức cạnh tranh từ các khu vực kinh tế khác.
2. Định hướng chung về phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã:
- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Luật HTX năm 2023 và các văn bản hướng dẫn thi hành; tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện và cụ thể chế hóa Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16 tháng 6 năm 2022 về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả KTTT trong giai đoạn mới; tăng cường liên kết hợp tác với các thành phần kinh tế khác; hỗ trợ phát triển các mô hình HTX hoạt động có hiệu quả.

- Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt trong phát triển KTTT, HTX; phát triển kinh tế tập thể, HTX nhanh, hiệu quả và bền vững; đa dạng về loại hình, hình thức hợp tác trong các ngành nghề, lĩnh vực, nhất là khu vực nông nghiệp, nông dân và nông thôn, củng cố, tổ chức lại hoạt động của các HTX, THT hiện có; thực hiện giải thể các HTX ngừng hoạt động hoặc hoạt động kém hiệu quả kéo dài không có khả năng củng cố, tổ chức lại.
- Tập trung khắc phục những yếu kém, củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các HTX, THT trên địa bàn xã ở tất cả các lĩnh vực, ngành nghề; phát huy tốt tiềm năng, lợi thế, đẩy mạnh liên doanh, liên kết giữa các THT, HTX với nhau và giữa THT, HTX với các thành phần kinh tế khác; liên kết chặt chẽ giữa phát triển sản xuất gắn với thị trường, chế biến và tiêu thụ sản phẩm. Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cán bộ HTX.
- Tranh thủ nguồn kinh phí từ ngân sách tỉnh và sự hỗ trợ vốn của Trung ương, trong việc đầu tư hỗ trợ, khuyến khích xây dựng, phát triển, nhân rộng các mô hình THT, HTX trên từng lĩnh vực, từng ngành nghề. Nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của THT, HTX; góp phần tạo việc làm cho người lao động, giảm nghèo và bảo vệ môi trường.

- Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, nâng cao vai trò quản lý Nhà nước trong công tác đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong nền kinh tế địa phương; phát huy vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị, hội trong việc vận động, tuyên truyền đoàn viên, hội viên, quần chúng tham gia phát triển kinh tế tập thể trên địa bàn xã.

3. Mục tiêu tổng quát:

- Tập trung triển khai Luật HTX năm 2023 và các văn bản hướng dẫn, thực hiện đúng quan điểm của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về KTTT, HTX nhằm đổi mới toàn diện về nội dung, hình thức hợp tác, liên kết phù hợp với từng vùng, lĩnh vực. Đào tạo, xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, điều hành THT, HTX có trình độ, năng lực quản lý.
- Phát triển KTTT, HTX năng động, hiệu quả góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới và bảo đảm an sinh xã hội; tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò của KTTT, HTX. Thu hút đại bộ phận nông dân tham gia HTX và huy động ngày càng nhiều các tổ chức, doanh nghiệp tham gia hoặc liên kết với HTX. Tăng cường hoạt động hỗ trợ cho các tổ chức KTTT, HTX nhằm nâng cao năng lực sản xuất, sức cạnh tranh và khả năng thích nghi trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế, cách mạng công nghiệp lần thứ tư và biến đổi khí hậu.

- Đẩy mạnh việc hình thành các THT, HTX trong lĩnh vực nông nghiệp, theo hướng bền vững, có sự liên kết giữa HTX với nông dân và doanh nghiệp; liên kết chặt chẽ giữa phát triển sản xuất gắn với thị trường, chế biến và tiêu thụ sản phẩm gắn với xây dựng chuỗi giá trị sản phẩm; định hướng phát triển sản xuất kinh doanh trong HTX gắn với du lịch cộng đồng; củng cố và xây dựng các THT, HTX hoạt động có hiệu quả tham gia sâu vào chuỗi giá trị sản phẩm nông nghiệp; tập trung chuyển giao ứng dụng khoa học, kỹ thuật cho thành viên.

4. Một số mục tiêu cụ thể:

- Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động các THT, HTX, Liên hiệp HTX trên tất cả các lĩnh vực hoạt động; tuyên truyền, vận động, tư vấn, hỗ trợ thành lập mới 01 THT, 01 HTX.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ cao trong lĩnh vực nông nghiệp, phấn đấu đến cuối năm toàn xã có trên 12% HTX ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất và tiêu thụ nông sản. 

- Thực hiện truy xuất nguồn gốc đối với hàng hóa nông sản, phát triển hệ thống truy xuất nguồn gốc nông sản trên địa bàn xã, đảm bảo 100% sản phẩm truy xuất nguồn gốc sản phẩm nông sản lên hệ thống đủ tiêu chuẩn về an toàn thực phẩm. 

- Tăng cường liên kết theo chuỗi giá trị giữa doanh nghiệp và HTX, phấn đấu có khoảng 50% HTX nông nghiệp liên kết với doanh nghiệp theo chuỗi giá trị.

- Tổ chức và hỗ trợ HTX tham gia triển lãm quảng bá sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc sản, sản phẩm tiêu biểu, sản phẩm chủ lực của xã tại các hội chợ lớn; tổ chức và hỗ trợ HTX tham gia chương trình kết nối, giao thương, hội nghị giao thương, kết nối cung cầu.

- Tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, tập huấn theo nhu cầu HTX, phù hợp với thực tiễn, gắn lý thuyết với thực hành.
5. Các giải pháp phát triển kinh tế tập thể năm 2026:
a) Tuyên truyền, nâng cao nhận thức về KTTT, HTX: Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, tạo sự thống nhất cao trong hệ thống chính trị và các tầng lớp Nhân dân về chủ trương phát triển kinh tế tập thể của Đảng, Nhà nước. Tiếp tục triển khai công tác nghiên cứu, quán triệt nội dung của Nghị quyết số 20-NQ/TW, Luật Hợp tác xã năm 2023 và các văn bản hướng dẫn thi hành nhằm tạo sự chuyển biến về nhận thức, nâng tầm tư duy và tạo quyết tâm cao của các ngành, các cấp về nhiệm vụ đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới. Xây dựng nội dung và phương pháp đào tạo, tuyên truyền phù hợp cho từng đối tượng để việc tuyên truyền thiết thực và hiệu quả, với nhiều hình thức đa dạng, phong phú.
b) Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện cơ chế, chính sách khuyến khích, hỗ trợ phát triển KTTT, HTX: Tích cực nghiên cứu, triển khai Luật HTX năm 2023 và các văn bản hướng dẫn thi hành; triển khai có hiệu quả các chính sách hỗ trợ liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm trên địa bàn xã. Đồng thời căn cứ văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh tiến hành rà soát đề xuất sửa đổi chính sách khuyến khích hỗ trợ KTTT, HTX trên địa bàn xã. 
c) Đổi mới phương thức sản xuất, kinh doanh, nâng cao sức cạnh tranh, hiệu quả hoạt động của KTTT, HTX:

- Hướng dẫn tổ chức, chuyển đổi, củng cố lại hoạt động của các THT, HTX, liên hiệp HTX theo đúng quy định của Luật Hợp tác xã năm 2023. Phát huy vai trò tự chủ, tự chịu trách nhiệm, bảo vệ quyền và lợi ích của thành viên trong HTX; khuyến khích thành viên HTX góp vốn và nâng mức vốn góp; khuyến khích HTX thu hút thêm thành viên mới để tăng nguồn vốn hoạt động, nguồn lực cho các THT, HTX, liên hiệp HTX.

- Tập trung xử lý đối với các trường hợp HTX ngừng hoạt động thời gian dài, chờ giải thể, không để các THT, HTX tồn tại hình thức và các HTX hoạt động không đúng bản chất luật HTX để lành mạnh hóa khu vực KTTT, HTX. 

- Tăng cường năng lực quản trị THT, HTX, liên hiệp HTX theo hướng công khai minh bạch, nhất là minh bạch trong quản trị tài chính, nguồn kinh phí hỗ trợ từ chính sách của Nhà nước; kịp thời kiện toàn, củng cố củng cố bộ máy quản lý, điều hành, bộ phận kế toán; bồi dưỡng, nâng cao trình độ năng lực quản lý, kinh tế, thương mại, khoa học công nghệ cho thành viên, những người trực tiếp tham gia vào hoạt động HTX theo chức năng, nhiệp vụ từng ngành. Tạo điều kiện cho các tổ chức kinh tế tập thể, HTX tham gia thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã.
d) Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về KTTT, HTX :

- Tăng cường vai trò, trách nhiệm Ban Chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể trong hỗ trợ hoạt động kinh tế tập thể, HTX. Rà soát, củng cố tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về kinh tế tập thể theo quy định của Luật Hợp tác xã năm 2023.

- Chủ động đề xuất các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp sát với thực tế, tham mưu việc đổi mới, phát triển nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong thời gian tới.

- Nâng cao vai trò quản lý nhà nước về kinh tế tập thể theo hướng tăng cường kiểm tra tình hình thực hiện pháp luật của THT, HTX; hỗ trợ, hướng dẫn để tạo hành lang pháp lý thuận lợi cho THT, HTX. 
e) Phát huy vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức chính trị - xã hội trong phát triển kinh tế tập thể:

- Phát huy vai trò và trách nhiệm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã trong vận động quần chúng, thành viên tự nguyện tham gia và thực hiện các quy định pháp luật về kinh tế tập thể; thực hiện tốt chức năng giám sát, phản biện việc thực hiện Luật Hợp tác xã năm 2023 và các chính sách hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể. 

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân xã, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Đoàn thanh niên và các tổ chức hội, hiệp hội khác trong việc phát triển kinh tế tập thể trên địa bàn xã.
6. Nguồn vốn thực hiện: Ngân sách trung ương, ngân sách địa phương.
Ủy ban nhân dân xã Kon Braih kính gửi Sở Tài chính xem xét, tổng hợp./.
	Nơi nhận:  
- Sở Tài chính (b/c);                                              

- TT Đảng ủy (b/c);

- TT HĐND xã (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND xã (đ/b);

- Lưu: VTLT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Xuân Trung



(�)� HYPERLINK "https://dangkyhtx.dkkd.gov.vn/Cvcooperative/Detail?cooperativeGdtCode=6101280918&cooperativeId=BEF42B7C8DE22C8FE05309FB010A145D" \o "Click vào để xem chi tiết" �HTX Sản Xuất Kinh Doanh Dịch Vụ Nông Nghiệp Công Nghệ Cao - Xây Dựng Tân Lập�; HTX Dịch vụ Nông nghiệp Tây Nguyên; HTX Trung Lộ Quán; HTX Nông nghiệp; HTX Nông sản và Thực phẩm Tây Nguyên; HTX Nông Nghiệp Công Nghệ Cao Trường Hoa; HTX Sản xuất và Kinh doanh Biên Cương Star; HTX Thương mại và Dịch vụ Tấn Phát; HTX Chăn nuôi & Trồng trọt Tuyến Hiền (đang tạm dừng hoạt động).


(�) Theo Thông tư số 01/2020/TT-BKHĐT ngày 19 tháng 02 năm 2020 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn phân loại và đánh giá HTX.


(�) Kế hoạch thành lập mới hợp tác xã năm 2024 là 5 HTX NN.


(�) HTX trồng trọt và chăn nuôi Hiền Tuyến; 


(�)Nghị định số 92/2024/NĐ-CP, Nghị định số 113/2024/NĐ-CP, Thông tư số 09/2024/TT-BKHĐT; Nghị định số 77/2019/NĐ-CP ngày 10/10/2019 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Tổ hợp tác; Thông tư số 01/2020/TT-BKHĐT ngày 19/02/2020 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn phân loại hợp tác xã; Quyết định số 1318/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, HTX giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 1804/QĐ TTg ngày 13/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 167/QĐ-TTg ngày 03/02/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Lựa chọn, hoàn thiện, nhân rộng mô hình hợp tác xã kiểu mới hiệu quả tại các địa phương trên cả nước giai đoạn2021-2025”; Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của ban chấp hành Trung ương về Hội nghị lần thứ 5 BCH Trung ương Đảng (khoá XIII) về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 09/NQ-CP ngày 02/02/2023 ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 20 3 NQ/TW. 


(�)Kế hoạch số 131-KH/TU ngày 25/5/2020 về thực hiện Kết luận số 70-KL/TW ngày 09/3/2020 của Bộ Chính trị; Quyết định số 124/QĐ-UBND ngày 22/02/2021 của UBND tỉnh về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 134/NQ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ và Kế hoạch số 131-KH/TU ngày 25/5/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Quyết định số 524/QĐ-UBND ngày 19/09/2023 của UBND tỉnh về Ban hành quy định về hợp tác xã "có quy mô thành viên đủ lớn" thực hiện chỉ tiêu 13.1 về Hợp tác xã thuộc Tiêu chí số 13 về Tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn theo Bộ tiêu chí về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí về xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025.


(�)Kế hoạch Kế hoạch số 1131/KH-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2023 về triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”. Chương trình số 41-CTr/TU ngày 07 tháng 10 năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16 tháng 6 năm 2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII “về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới”. Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2024 về việc củng cố, kiện toàn, phát triển các hợp tác xã nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Kon Tum


(�)Quyết định số 995/QĐ-UBND ngày 16/9/2022 về việc kiện toàn Ban chỉ đạo phát triển kinh tế tập thế huyện Kon Rẫy; 
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