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	Số:        /KH-UBND
	                   Kon Braih, ngày      tháng 8 năm 2025




KẾ HOẠCH
Tăng cường chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng 
trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã Kon Braih
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Căn cứ Luật Đường bộ ngày 27 tháng 6 năm 2024; 
Căn cứ Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ ngày 27 tháng 6 năm 2024; 
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;
[bookmark: tvpllink_dluzhofuol]Căn cứ Nghị định 100/2013/NĐ-CP, ngày 03/9/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 02 năm 2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ;
Căn cứ Nghị định 46/2016/NĐ-CP ngày 26/5/2016 của Chính Phủ quy định xử phạt Vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt quy định mức phạt đối với các hành vi liên quan đến lấn chiếm vỉa hè, lòng đường;
Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định rõ các mức xử phạt các hành vi vi phạm quy định về sử dụng, khai thác trong phạm vi đất dành cho đường bộ;
Nghị định số 165/2024/NĐ-CP, ngày 26/12/2024 của Chính phủ Quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đường bộ và Điều 77 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ;
Thực hiện Công văn số 922/CAT-QLHC, ngày 31/7/2025 của Công an tỉnh Quảng Ngãi về tiếp tục chấn chỉnh, tình trạng tái lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trên địa bàn tỉnh. 
Xét Tờ trình số     /TTr-CAX, ngày     /8/2025 của Công an xã Kon Braih về tham mưu xây dựng Kế hoạch tăng cường chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã Kon Braih.
Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch tăng cường chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã Kon Braih, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo sự chuyển biến tích cực trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (TTATGT), trật tự đô thị (TTĐT), trật tự công cộng (TTCC). Tăng cường kỷ cương pháp luật, chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh buôn bán, tập kết vật tư, vật liệu xây dựng, dựng lều, lán, mái che, họp chợ, đặt biển quảng cáo, đỗ xe… đảm bảo đường thông, hè thoáng; đường xanh, sạch, đẹp, rõ tầm nhìn, an toàn cho các phương tiện tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông và xây dựng nếp sống văn minh, an toàn trên địa bàn xã.
- Triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp về tuyên truyền, vận động, kết hợp tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm để các cơ quan, doanh nghiệp và quần chúng Nhân dân nâng cao nhận thức, từ đó tạo sự đồng thuận, ủng hộ, thống nhất thực hiện nghiêm nếp sống văn minh, không lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh buôn bán, gây mất trật tự mỹ quan, TTATGT, TTĐT, TTCC.
- Nâng cao trách nhiệm, hiệu quả quản lý Nhà nước trong công tác quản lý về TTĐT, TTATGT, gắn trách nhiệm cụ thể đối với người đứng đầu và người được giao nhiệm vụ trong công tác quản lý, thực thi nhiệm vụ.
2. Yêu cầu
- Thống nhất trong nhận thức và hành động, từ công tác tuyên truyền, vận động đến kiểm tra, xử lý vi phạm về lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè; huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia; các lực lượng tham gia phối hợp chặt chẽ, thống nhất cao trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện giữa các cơ quan, đơn vị. Lực lượng phối hợp thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ được phân công, đúng quy trình, chế độ công tác và phòng ngừa sai phạm khi thực hiện nhiệm vụ. 
- Tổ chức xử lý nghiêm, kiên quyết, dứt điểm các hành vi phạm về lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè và các hành vi vi phạm hành lang an toàn giao thông trên địa bàn, trên cơ sở đó đưa công tác quản lý về TTATGT, TTĐT, TTCC đi vào nề nếp.
 - Tiến hành đồng bộ các giải pháp, biện pháp tuyên truyền, giải thích để các hộ dân, các hộ kinh doanh nghiêm túc chấp hành các quy định của Nhà nước về TTATGT, TTĐT, TTCC thực hiện nếp sống văn minh, không lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, tập kết vật liệu, ... gây mất mỹ quan. 
[bookmark: muc_3]II. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, vận động
Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Công văn số 681/UBND-NC, ngày 05/02/2024 của Chủ tịch tỉnh Quảng Ngãi về việc chấn chỉnh, xử lý tình trạnh lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 1559/KH-CAT-TM (QLHC) ngày 21/3/2025 của Giám đốc Công an tỉnh về việc chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn tỉnh năm 2025 và các văn bản có liên quan, trong đó tập trung vào các hành vi:
- Không xây dựng, cơi nới trái phép, không làm hư hỏng các công trình kỹ thuật hạ tầng đô thị.
 - Không lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán; dừng đỗ xe đúng nơi quy định. 
- Không lắp đặt biển hiệu, bảng quảng cáo, treo, vẽ, dán, phát tờ rơi không đúng nơi quy định.
 - Không xả rác thải, chất thải, nước thải ra đường; không tự ý dịch chuyển, chặt phá cây xanh. 
- Khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, nhà hàng, nhà nghỉ, cửa hàng buôn bán.… tổ chức thiết kế, lắp đặt đèn trang trí phù hợp để tạo thêm nét đẹp về đêm của xã.
- Tuyên truyền phương châm hành động, làm tới đâu sạch tới đó, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của nhân dân, góp phần nâng cao ý thức công dân trong việc chấp hành nghiêm về TTATGT, TTĐT, TTCC, tạo dựng và hình thành văn hóa tham gia giao thông, mỹ quan đô thị, khu dân cư. 
2. Công tác rà soát, thống kê
- Giao phòng Kinh tế, Văn hóa -Xã hội chủ động phối hợp với Công an xã tổ chức kiểm tra rà soát, thống kê, lập danh sách các tổ chức, cá nhân có hành vi lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè, hành lang ATGT làm nơi buôn bán, lắp đặp pa nô, áp phích, dừng đỗ, phương tiện giao thông…
- Tổ chức đánh giá xác định các tuyến, địa bàn phức tạp, có nguy cơ tái lấn chiếm để tập trung xử lý; đồng thời tham mưu UBND biện pháp quy hoạch hợp lý làm nơi buôn bán, dừng, đỗ xe.
3. Tổ chức ra quân chính chỉnh, xử lý
Huy động tối đa lực lượng, phương tiện, thiết bị kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, hành lang ATGT, vi phạm về TTATGT, TTĐT, TTCC trên địa bàn xã, tập trung vào các hành vi:
- Tổ chức, cá nhân kinh doanh, bán hàng, đặt biển quảng cáo, căng ô, bạt trên vỉa hè tại tất cả các tuyến đường trên địa bàn xã, tập trung cao tại tuyến Quốc lộ 24, đoạn qua thôn 1, thôn 2, thôn 3 (xã Tân Lập cũ), thôn 9, 12, 13 (xã Đăk Ruồng cũ) và tỉnh lộ 677 đoạn qua địa bàn xã.
- Xử lý nghiêm các trường hợp dùng xe đẩy, gánh hàng, bán hàng rong trên lòng đường, vỉa hè và khu vực công cộng không được phép bán hàng; chợ cóc, chợ tạm trên lòng đường, vỉa hè.
- Dừng, đỗ xe sai quy định, kinh doanh dịch vụ trông giữ phương tiện khi chưa được cấp phép.
- Bảng, biển quảng cáo, biển hiệu trái phép, nội dung phản cảm, treo, dán, quảng cáo trên tường nhà, cây xay, trụ điện và các công trình trái phép, sai quy định.
- Tập kết vật liệu liệu xây dựng, phế thải và vật kiến trúc (mái che, cây cảnh, ghế đá, vật liệu…) lấn chiếm vỉa hè.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
[bookmark: dieu_1_1]1. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và truyền thông 
- Tổ chức tuyên truyền nội dung Kế hoạch chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, tụ tập ăn nhậu, dừng, đỗ phương tiện trái quy định lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông; tăng cường quản lý, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ trên địa bàn xã; phối hợp với thôn, ban công tác mật trận thôn, tổ, các tổ chức đoàn thể tại địa phương thông báo, nhắc nhở đến từng gia đình, cơ quan, đơn vị có hành vi vi phạm, yêu cầu cam kết thực hiện theo đúng quy định pháp luật. 
- Tăng cường thời lượng và nội dung tuyên truyền về Kế hoạch chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, tụ tập ăn nhậu, dừng, đổ phương tiện trái quy định lập lại TTATGT, TTĐT, TTCC; tăng cường quản lý, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ trên địa bàn xã.
 - Tiếp tục duy trì "thực hiện nếp sống văn minh đô thị", việc giữ gìn trật tự cảnh quan, môi trường đô thị trên hệ thống truyền thanh, truyền hình của xã; nêu gương người tốt, việc tốt, phê phán những hành vi vi phạm về TTATGT, TTĐT, TTCC…
2. Phòng Kinh tế
 - Tăng cường công tác quản lý, bảo trì các tuyến được giao quản lý; Phối hợp với lực lượng chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý kịp thời các trường hợp xây dựng công trình, vật kiến trúc, bến, bãi tập kết vật liệu xây dựng, vật liệu khác lấn chiếm lòng đường, vỉa hè và trong phạm vi đất hành lang an toàn đường bộ, 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân xã bảo đảm thực hiện Quy hoạch về hạ tầng giao thông đồng bộ với Quy hoạch tỉnh. Tích hợp kết cấu hạ tầng giao thông hỗ trợ vận tải công cộng và các phương thức vận tải bền vững khác trong quy hoạch tổng thể, bảo đảm ATGT tốt nhất; tổ chức kết nối thuận tiện để người dân sử dụng dịch vụ vận tải công cộng.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phố biến các nội dung Kế hoạch chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, tụ tập ăn nhậu, dừng, đỗ phương tiện trái quy định lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông; tổ chức rà soát các địa điểm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè trên địa bàn quản lý…
- Chủ động xây dựng lịch kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về tật tự xây dựng, hành lang an toàn đường bộ, xử lý hành vi lấn chiếm lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã.
- Nghiên cứu, đề xuất UBND xã kiến nghị biện pháp quy hoạch hợp lý nơi buôn bán, dừng, đỗ xe, tạo điều kiện cho người dân chấp hành đúng quy định phù hợp với tình hình thực tế địa bàn. Có thể sắp xếp việc kinh doanh, buôn bán trên vỉa hè tại một số tuyến đường của xã, tập trung về buôn bán ổn định (nhất là vào ban đêm) nhưng phải bảo đảm TTATGT, TTĐT, TTCC và vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm.
- Tham mưu UBND xã cân đối, bố trí ngân sách để thực hiện công tác duy tu, sửa chữa và đầu tư nâng cấp vỉa hè các tuyến đường trên địa bàn quản lý và đề xuất kinh phí cho công tác khen thưởng trong việc chấn chỉnh trật tự lòng lề đường, vỉa hè cho các cá nhân, đơn vị có thành tích tốt.
- Tham mưu xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định pháp luật.
[bookmark: dieu_8]3. Phòng Văn hóa - Xã hội
- Chủ trì xây dựng kế hoạch phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý các vi phạm về quảng cáo, rao vặt… gây mất mỹ quan. 
- Tham mưu xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định pháp luật.
- Tham mưu Chủ tịch UBND xã chỉ đạo các trường học, các cơ sở giáo dục trên địa bàn xã tuyên truyền phụ huynh không dừng, đậu xe dưới lòng đường trái quy định khi đưa đón con. Tổ chức học sinh ký cam kết không vi phạm các quy định về bảo đảm TTATGT, TTĐT, TTCC và đưa việc chấp hành pháp luật về TTATGT, TTĐT, TTCC là một tiêu chí phân loại thi đua của nhà trường, giáo viên, đánh giá đạo đức học sinh, sinh viên.
4. Công an xã
- Chủ động phối hợp với các lực lượng, ban, ngành có liên quan tổ chức tuần tra, kiểm soát, kiểm tra thường xuyên, xử lý nghiêm các hành vi lấn chiếm, gây mất an ninh trật tự, nguy hiểm, phức tạp gây bức xúc trong dư luận quần chúng nhân dân, tập trung vào các địa bàn TTCC, tuyến đường chính, khu vực trung tâm xã, trụ sở các cơ quan, doanh nghiệp, chợ, trường học, nơi tập trung đông đúc, thường xuyên xảy ra tình trạng dựng lều, quán, lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để họp chợ, sản xuất, kinh doanh, buôn bán, mở hàng quán ăn uống, nhậu nhẹt, dừng đõ xe trái phép, tụ tập bài bạc, ma túy..
- Phối hợp tăng cường công tác tuyên truyền nội dung Kế hoạch chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, tụ tập ăn nhậu, dừng, đỗ phương tiện trái quy định lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông; tổ chức rà soát các địa điểm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè trên địa bàn quản lý. Thông qua công tác rà soát, chấn chỉnh, xử lý, đề xuất UBND xã kiến nghị biện pháp quy hoạch hợp lý nơi buôn bán, dừng, đỗ xe, tạo điều kiện cho người dân chấp hành đúng quy định phù hợp với tình hình thực tế địa bàn.
- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát giao thông vào giờ cao điểm, tập trung trên những địa bàn và tuyến đường phức tạp có lưu lượng phương tiện tham gia giao thông lớn; tập trung xử lý người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy có các hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp dẫn đến phần lớn các vụ tai nạn giao thông như: Không đội mũ bảo hiểm, chở quá số người quy định,…Phân công lực lượng tham gia hướng dẫn phân luồng, chống ùn tắc giao thông vào giờ cao điểm tại các vị trí nút giao trọng yếu trên địa bàn.
5. Ban Chỉ huy Quân sự xã
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, chủ động bố trí, phân công lực lượng tham gia tiến hành kiểm tra, xử lý các địa điểm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè trên địa bàn quản lý; Cử lực lượng tham gia cưỡng chế tháo dỡ đối với các trường hợp cố tình không tháo dỡ.
6. Khối Mặt trận và đoàn thể
- Quan tâm, phối hợp với các cơ quan chuyên môn đẩy mạnh công tác tuyên truyền Kế hoạch chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, tụ tập ăn nhậu, dừng, đổ phương tiện trái quy định lập lại TTATGT, TTĐT, TTCC; tăng cường quản lý, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ trên địa bàn xã.
- Chỉ đạo các chi hội, chi đoàn cơ sở, lực lượng hội viên, thanh niên tình nguyện, tham gia với chính quyền địa phương tuyên truyền đoàn viên, hội viên và nhân dân chấp hành tốt các quy định của pháp luật về TTATGT, TTĐT, TTCC và mỹ quan đô thị trên địa bàn xã. 
- Tuyên truyền lực lượng thanh niên không tham gia phát tờ rơi, dán quảng cáo. Tổ chức ngày thứ 7 tình nguyện giữ gìn TTATGT, TTCC, vệ sinh mồi trường, xóa quảng cáo rao vặt trên trụ điện, cây xanh…
7. Ban quản lý các thôn
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Ban quản lý thôn trong thực hiện các biện pháp, giải pháp bảo đảm TTATGT, TTDT, TTCC, nhất là việc bảo vệ hành lang ATGT đường bộ, về quản lý, sử dụng lòng đường, vỉa hè. Tăng cường phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban ngành, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã và các tổ chức thành viên trên địa bàn tích cực tuyên truyền, phổ biến pháp luật về TTATGT tới thôn, làng nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT, TTDT, TTCC của người dân. 
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức rà soát, vận động ký cam kết không lấn chiếm, không bày bán hàng hóa, vật liệu, vật kiến trúc… hoặc để phương tiện giao thông trái phép trên lòng đường, vỉa hè và kịp thời nhắc nhở khi phát hiện vi phạm. Chủ động vận động người dân phát quang, giải tỏa tầm nhìn tại các ngã ba, ngã tư, các đoạn đường cong, đoạn đường có tầm nhìn bị che khuất của các tuyến đường trên địa bàn thôn.
8. Các cơ sở giáo dục trên địa bàn xã 
- Chủ động phối hợp với lực lượng Công an tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh về Luật trật tự, an toàn giao thông, không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè vào các buổi sinh hoạt đầu tuần, chào cờ, hoạt động ngoại khóa. Tổ chức tuyên truyền, vận động phụ huynh học sinh về việc dừng đỗ xe đúng quy định khi đưa đón học sinh tránh ùn tắc, gây mất an toàn TTATGT.
- Tổ chức phát động phong trào thi đua bảo đảm TTATGT, TTĐT, TTCC; tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm các quy định về đảm bảo TTATGT, TTĐT, TTCC và đưa việc chấp hành pháp luật về TTATGT, TTĐT, TTCC là một phân tiêu chí phân loại thi đua của nhà trường, giáo viên, đánh giá đạo đức học sinh.
- Phối hợp với Công an xã có biện pháp đảm bảo ATGT tại khu vực cổng trường học trong các giờ cao điểm. Cung cấp thông tin học sinh vi phạm đến các cơ quan có cha mẹ học sinh vi phạm đang công tác.
9. Ban An toàn giao thông xã
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời tham mưu cho UBND xã chỉ đạo thực hiện các quy định của pháp luật về TTATGT, đảm bảo trật tự an toàn hành lang đường bộ, tổ chức tuyên truyền, phổ biến, phổ biến pháp luật về giao thông đường bộ trong đó chú trọng vào các hành vi lấn chiếm lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, dừng, đỗ phương tiện và các hành vi là nguyên nhân chính dẫn đến tai nạn giao thông, va chạm gia giao thông. 
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1. Tổ chức tuyên truyền vận động và rà soát thống kê
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi trên phương tiện thông tin, tổ chức cho các hộ dân, người chủ kinh doanh ký cam kết không vi phạm hành lang, vỉa hè, vi phạm TTĐT, TTATGT, ký cam kết tháo dỡ đối với công trình vi phạm. Sau khi ký cam kết nếu vẫn cố tình vi phạm thì tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính. Tuyên truyền các hộ dân không không để các vật kiến trúc (chậu, cây cảnh, ghế đá, vật liệu, hàng hóa…) trên lòng đường, vỉa hè. Rà soát, lập danh sách từng hộ, cá nhân vi phạm, có dấu hiệu vi phạm để phối hợp tổ chức ra quân hiệu quả nhất
- Thời gian: Xong trước ngày 20/08/2025 và duy trì thường xuyên trong năm.
2. Tổ chức ra quân cao điểm chấn chỉnh và duy trì xử lý
- Từ ngày 21/8/2025 đến ngày 21/9/2025:  Tổ chức ra quân đồng loạt xử lý vi phạm hành chính trên các tuyến trên địa bàn xã.
- Từ ngày 21/9/2025 đến ngày 31/12/2025, các đơn vị có liên quan tổ chức duy trì đảm bảo trật tự đường thông, hè thoáng, đảm bảo TTATGT, TTĐT, TTCC trên địa bàn; không để xảy ra tình trạng tái phạm. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các phòng, ban, đơn vị có liên quan tổ chức quán triệt và triển khai nghiêm túc Kế hoạch này.
2. Giao Công an xã phối hợp với Phòng Kinh tế theo dõi, đôn đốc việc triển thực hiện Kế hoạch này; hỗ trợ, giải đáp vướng mắc hoặc tổng hợp các đề xuất, kiến nghị chuyển đến đơn vị có thẩm quyền trong quá trình thực hiện và tổng hợp, báo cáo theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch ra quân chấn chỉnh xử lý vi tình trạng lấn chiếm sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã năm 2025. Đề nghị các cơ quan, đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Đảng ủy xã;
- Thường trực HĐND xã;
- Lãnh đạo UBND xã;
- Phòng PC06 - CAT Quảng ngãi (để b/c)
- Công an xã Kon Braih (để t/h);
- BCH quân sự xã (để t/h)
- Phòng Kinh tế (để t/h);
- Phòng Văn hóa (để t/h);
- Khối MT và đoàn thể (để t/h);
- Ban quản lý các thôn (để t/h);
- Các Cơ sở giáo giục trên địa bàn xã (để t/h);
- Ban ATGT xã (để p/h);
- Lưu VP.
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