	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ KON BRAIH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-KT
	        Kon Braih, ngày       tháng       năm

	V/v góp ý đối với dự thảo Thông tư hướng dẫn việc xác định nguồn kinh phí và việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện chính sách tinh giãn biên chế
	


Kính gửi: Sở Tài chính tỉnh.

Thực hiện Văn bản số 1616/STC-QLNS ngày 29/8/2025 của Sở Tài chính về việc tham gia ý kiến đối với hồ sơ dự thảo Thông tư của Bộ Tài chính.
Sau khi nghiên cứu dự thảo Thông tư hướng dẫn việc xác định nguồn kinh phí và việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện chính sách tinh giãn biên chế, 
UBND xã Kon Braih có ý kiến tham gia như sau:
I. Tại Khoản 1 Điều 2:
1. Cơ quan, đơn vị sử dụng nguồn dự toán ngân sách chi thường xuyên được giao hàng năm (ngoài phần kinh phí ngân sách nhà nước bố trí để thực hiện chính sách tinh giản biên chế quy định tại khoản 2 Điều này) để chi trả các
chế độ sau:
a) Trợ cấp một lần bằng 03 tháng tiền lương hiện hưởng theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 7, điểm a khoản 1 và điểm c khoản 2 Điều 8 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP;
b) Tiếp tục trả nguyên tiền lương hiện hưởng và kinh phí đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp (nếu thuộc đối tượng tham gia bảo hiểm thất nghiệp) trong thời gian đi học nghề và trợ cấp khoản kinh phí học nghề cho đối tượng theo quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 8 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP;

II. Tại Khoản 2 Điều 3:
Đối với các đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên (nhóm 3) và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên (nhóm 4):
a) Đơn vị sử dụng dự toán ngân sách nhà nước hỗ trợ chi thường xuyên được giao hàng năm (ngoài phần kinh phí ngân sách nhà nước bố trí để thực hiện chính sách tinh giản biên chế quy định tại điểm b khoản này) và nguồn thu sự nghiệp theo quy định tại điểm b khoản 2 và điểm b khoản 3 Điều 11 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP để chi trả cho các chế độ sau:
- Trợ cấp một lần bằng 03 tháng tiền lương hiện hưởng theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 7, điểm a khoản 1 và điểm c khoản 2 Điều 8 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP;
- Tiếp tục trả nguyên tiền lương hiện hưởng và kinh phí đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp (nếu thuộc đối tượng tham gia bảo hiểm thất nghiệp) trong thời gian đi học nghề và trợ cấp khoản kinh phí học nghề cho đối tượng theo quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 8 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP.

…

c) Đối với người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động kinh phí thực hiện chính sách tinh giản biên chế được lấy từ nguồn kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ chi thường xuyên được giao hằng năm và nguồn thu sự nghiệp theo quy định tại điểm b khoản 3 Điều 11 Nghị định số 154/2025/NĐ-CP.

UBND xã Kon Braih tham gia góp ý như sau: Hiện nay nguồn lực ngân sách của các xã còn hạn chế, nguồn thu và chi thường xuyên của các đơn vị thấp (chủ yếu đảm bảo duy trì hoạt động thường xuyên của các đơn vị), nên việc cân đối để chi trả các chế độ quy định tại Khoản 1 Điều 2 và Khoản 2 Điều 3 theo Dự thảo Thông tư rất khó khăn. Để giảm bớt áp lực tài chính cho các xã, UBND xã Kon Braih kính đề nghị Sở Tài chính tham gia góp ý với Bộ Tài chính điều chỉnh nguồn kinh phí thực hiện các nội dung trên sang nguồn ngân sách nhà nước bố trí.
UBND xã Kon Braih kính báo để Sở Tài chính tỉnh biết, tổng hợp./.

	Nơi nhận:                                                                        
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT.                                          
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