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	V/v thực hiện điều tra, kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh
	



Dự thảo

	   Kính gửi: 
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- Các Sở: Tài chính, Nông nghiệp và Môi trường;
- Các Ban Quản lý rừng phòng hộ, đặc dụng;
- Ban Quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray;
- Các Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh;
- UBND các xã, phường, đặc khu Lý Sơn.




Xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Môi trường tại Tờ trình số .…/TTr-SNNMT ngày.…tháng 9 năm 2025 về việc xin chủ trương thực hiện điều tra, kiểm kê rừng sau khi tổ chức chính quyền địa phương hai cấp và sắp xếp lại đơn vị hành chính trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Thống nhất chủ trương thực hiện điều tra, kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 102 Luật Lâm nghiệp và ý kiến của Bộ Nông nghiệp và Môi trường tại Văn bản số 6321/BNNMT-KL ngày 04 tháng 9 năm 2025.
2. Các đơn vị liên quan khẩn trương tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch số 2278/KH-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum cũ về việc kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và các Văn bản của Bộ Nông nghiệp và Môi trường: số 4522/BNNMT-LNKL ngày 18/7/2025, số 6321/BNNMT-KL ngày 04 tháng 9 năm 2025 đảm bảo thời gian theo yêu cầu.
3. Sở Nông nghiệp và Môi trường
- Là cơ quan đầu mối, chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương trực tiếp tổ chức thực hiện điều tra, kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định.
- Theo thẩm quyền, chức năng, nhiệm vụ được giao tổ chức thực hiện hoặc hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện điều tra trữ lượng rừng và xây dựng tài liệu phục vụ kiểm kê rừng của tỉnh; thực hiện kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh; trình cấp có thẩm quyền nghiệm thu, phê duyệt, công bố kết quả kiểm kê rừng cấp tỉnh, lập hồ sơ quản lý gửi Bộ Nông nghiệp và Môi trường theo quy định.
- Hiệu chỉnh đề cương kỹ thuật, dự toán kinh phí thực hiện điều tra, kiểm kê rừng gửi các sở, ngành liên quan thẩm định và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tránh lãng phí nguồn ngân sách theo đúng quy định của pháp luật và tiến độ theo yêu cầu của Bộ Nông nghiệp và Môi trường. 
- Xây dựng kế hoạch kiểm kê rừng tỉnh Quảng Ngãi thay thế Kế hoạch số 2278/KH-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) để triển khai thực hiện đồng bộ; hoàn thiện các tài liệu hướng dẫn; tổ chức các hội nghị triển khai, tập huấn kỹ thuật và công bố kết quả.
4. Sở Tài chính 
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Môi trường và các đơn vị liên quan thẩm định đề cương kỹ thuật và dự toán kinh phí điều tra, kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh. 
- Cân đối nguồn kinh phí hiện có của tỉnh trong năm 2025, tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét ưu tiên bố trí kinh phí thực hiện công tác điều tra, kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum (cũ) trong quý IV năm 2025 để kế thừa hợp phần điều tra, giải đoán ảnh viễn thám và phân loại ảnh thành lập bản đồ phân loại trạng thái rừng đã thực hiện xong, đảm bảo tiến độ theo chỉ đạo của Bộ Nông nghiệp và Môi trường tại Văn bản số 6321/BNNMT-LNKL ngày 04 tháng 9 năm 2025 (công bố kết quả kiểm kê rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum cũ vào Quý IV năm 2025).
- Trong trường hợp không cân đối được nguồn kinh phí năm 2025, thì tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét bố trí kinh phí năm 2026 để thực hiện công tác điều tra, kiểm kê rừng theo quy định. 
5. Ủy ban nhân dân các xã, phường và đặc khu
Tổ chức thực hiện điều tra rừng, kiểm kê rừng tại địa phương theo quy định tại Khoản 2 Điều 12 Nghị định số 131/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn về nông nghiệp và môi trường phối hợp các Hạt Kiểm lâm khu vực và đơn vị chủ rừng trên địa bàn chuẩn bị đầy đủ các nguồn lực để sẵn sàng cho công tác điều tra, kiểm kê rừng.
6. Các đơn vị chủ rừng là tổ chức
Có trách nhiệm tự kiểm kê rừng trên lâm phần được giao quản lý theo quy định tại Khoản 4 Điều 34 Luật Lâm nghiệp, do đó các đơn vị chủ động nguồn kinh phí của đơn vị để thực hiện kiểm kê rừng, trừ trường hợp không có khả năng cân đối mới thực hiện bằng nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ. Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Môi trường tổ chức điều tra, kiểm kê rừng đảm bảo chất lượng, tiến độ yêu cầu. 
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực tỉnh Ủy (b/c);
- Bộ Nông nghiệp và Môi trường (b/c);
- CT, PCT UBND tỉnh Trần Phước Hiền;
- VPUB: CVP, PCVP Nguyễn Đăng Trình;
- Lưu: VT, NNMT(VĐH).
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