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ĐỀ CƯƠNG GỢI Ý 
giám sát thường xuyên việc phân cấp, phân quyền gắn với thực hiện
 thủ tục hành chính để vận hành hính quyền địa phương 2 cấp 
đảm bảo ổn định, thông suốt, đồng bộ
[bookmark: _Hlk207915901](Ban hành kèm theo Công văn số        -CV/TU  ngày     /9/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy)
-----

1. Việc quán triệt, lãnh đạo và tổ chức thực hiện chỉ đạo của cấp có thẩm quyền về bảo đảm chính quyền địa phương 02 cấp tiếp tục vận hành ổn định, thông suốt (Phòng VH-XH)
- Thực hiện các nghị quyết, kết luận, chương trình, kế hoạch công tác của cấp có thẩm quyền: Cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy đã quán triệt, triển khai như thế nào để bảo đảm chính quyền địa phương 02 cấp tiếp tục vận hành ổn định, thông suốt, phục vụ người dân và doanh nghiệp ngày càng tốt hơn, đồng thời thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, tổ chức tốt đại hội đảng bộ các cấp theo đúng kế hoạch? 
- Kết quả phát triển kinh tế - xã hội của địa phương từ sau khi vận hành chính quyền địa phương 02 cấp như thế nào, có bảo đảm kịch bản tăng trưởng không (ghi rõ tỷ lệ tăng trưởng thực tế/tỷ lệ tăng trưởng theo kịch bản)?
- Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp có thẩm quyền, địa phương gặp những khó khăn, vướng mắc gì? 
- Kết quả khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu tại các báo cáo giám sát của Ủy ban Kiểm tra Trung ương như thế nào? (Biểu 1).
- Đề xuất giải pháp đối với những nhiệm vụ vượt thẩm quyền lãnh đạo của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy tỉnh đối với các nội dung nêu trên để bảo đảm đúng chủ trương, quy định và phù hợp với thực tiễn địa phương, mang lại hiệu quả thiết thực? 
(Nêu rõ số, ngày tháng năm ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo; các hội nghị quán triệt, triển khai… về các nội dung nêu trên). 
2. Việc lãnh đạo và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ tại Kế hoạch số 56-KH/BCĐ, Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW; chính sách cán bộ và chuyển đổi số (Phòng VH-XH)
- Cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy tỉnh đã lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành thực hiện các nhiệm vụ nêu tại Kế hoạch số 56-KH/BCĐ ngày 04/7/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18 như thế nào (nêu kết quả cụ thể từng nhiệm vụ)? Trường hợp còn nhiệm vụ chưa hoàn thành thì đã có giải pháp gì để hoàn thành đúng tiến độ, bảo đảm chất lượng, hiệu quả (nêu rõ nhiệm vụ chưa hoàn thành, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân)? (Biểu 2).
- Đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ nêu tại Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số như thế nào? Đã hoàn thành được bao nhiêu nhiệm vụ, còn bao nhiêu nhiệm vụ chưa hoàn thành, giải pháp để hoàn thành (nêu rõ nhiệm vụ chưa hoàn thành, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân)? (Biểu 3).
- Trong phạm vi tỉnh hiện nay có bao nhiêu trường hợp cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chịu sự tác động trực tiếp do sắp xếp tổ chức bộ máy? đã giải quyết chế độ, chính sách dứt điểm bao nhiêu trường hợp (gồm cả số chuyển tiếp từ tỉnh, thành phố trước sáp nhập)? Đến trước 31/8/2025, còn bao nhiêu trường hợp cần giải quyết dứt điểm (nêu rõ khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân đối với từng trường hợp) và đề xuất giải pháp gì để tháo gỡ? (ghi rõ số liệu từng cơ quan cấp tỉnh và các đơn vị cấp xã) (Biểu 4).
- Cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện như thế nào đối với việc triển khai rà soát, đầu tư các điều kiện cần thiết phục vụ chuyển đổi số? (Biểu 5).
- Đã hoàn thành việc cấp chữ ký số, chứng thư số cho bao nhiêu trường hợp/tổng số đối tượng theo quy định? (Biểu 6).
- Đã hoàn thành số hóa bao nhiêu trang tài liệu/tổng số trang tài liệu cần số hóa? Việc bố trí nhân sự hỗ trợ số hóa dữ liệu được tổ chức như thế nào; có bảo đảm dữ liệu “đúng, đủ, sạch, sống” theo đúng yêu cầu không? Dữ liệu sau khi được số hóa có khả năng chia sẻ, sử dụng lại một cách đồng bộ, liên thông chưa? (ghi rõ số liệu từng cơ quan cấp tỉnh và các đơn vị cấp xã). (Biểu 7).
- Đã có đủ nhân sự, hạ tầng kỹ thuật, trang thiết bị, máy móc… để vận hành Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp tỉnh, cấp xã chưa? các phần mềm đã vận hành thông suốt, hiệu quả chưa? (Biểu 8).
- Có khó khăn, vướng mắc (đối với cổng dịch vụ công quốc gia được cấu hình tại các bộ, ngành Trung ương hay các ban, sở, ngành tỉnh, hay tại các xã, phường…) và đề xuất giải pháp gì để nâng cao chất lượng các phần mềm tác nghiệp? (Biểu 9)
3. Việc lãnh đạo và tổ chức thực hiện việc tăng cường năng lực cho cấp xã (Phòng VH-XH)
- Cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo tăng cường năng lực cho cấp xã như thế nào? Đánh giá việc phân bổ biên chế, bố trí, phân công cán bộ, công chức tại UBND cấp xã có đảm bảo đúng chuyên môn, nghiệp vụ? Cân đối hài hòa giữa các địa phương?
- Hiện còn bao nhiêu vị trí, số lượng cán bộ cấp xã chưa được kiện toàn? Có khó khăn, vướng mắc gì trong việc lãnh đạo, chỉ đạo để kiện toàn các vị trí cán bộ còn thiếu? 
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo việc rà soát sắp xếp, điều chuyển biên chế giữa các xã, phường như thế nào để phù hợp với thực tiễn nhiệm vụ, bảo đảm đảm đúng người, đúng việc, đúng chuyên môn, nghiệp vụ? Đến ngày 15/8/2025, có bao nhiêu vị trí cán bộ, công chức cấp xã được bố trí công việc chưa phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ được đào tạo (nêu số liệu cụ thể cho khối Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể - Biểu 10); giải pháp để khắc phục?
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo phối hợp với các ban, bộ, ngành ở Trung ương xây dựng và triển khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức các cấp về các nội dung phát triển kinh tế - xã hội trong tình hình mới, các kỹ năng quản lý hành chính hiện đại, ứng dụng công nghệ thông tin, giao tiếp hành chính… như thế nào? Có khó khăn, vướng mắc gì trong việc phối hợp không, cần đề xuất gì để tháo gỡ?
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp xã theo mô hình mới như thế nào (ghi rõ số, ngày, tháng, năm ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy)? 
- Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành bao nhiêu/tổng số văn bản cần ban hành (ghi rõ số, ngày, tháng, năm ban hành văn bản)? Các quy định đã rõ người, rõ việc, không chồng chéo, bỏ sót chức năng, nhiệm vụ chưa? Trường hợp có nội dung về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức nêu trên vượt quá thẩm quyền cấp tỉnh thì cần đề xuất cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung như thế nào để bảo đảm vận hành chính quyền thông suốt, hiệu quả, tránh lãng phí, phục vụ tốt nhất nhu cầu người dân và doanh nghiệp?
4. Việc phân cấp, phân quyền, phân định thẩm quyền gắn với việc thực hiện thủ tục hành chính các cấp (Trung tâm PVHCC)
- Có bao nhiêu thủ tục hành chính (theo các nghị định[footnoteRef:1] và thông tư) gặp khó khăn, vướng mắc khi vận hành/tổng số thủ tục được phân cấp, phân quyền đến cấp tỉnh, cấp xã (ghi rõ từng lĩnh vực, tên thủ tục thuộc thẩm quyền giải quyết của từng ban, sở, ngành tỉnh và từng xã, phường thuộc tỉnh)? (Biểu 11). [1:  (1) số 120/2025/NĐ-CP, số 121/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Tư pháp) ; (2) số 122/2025/NĐ-CP, số 125/2025/NĐ-CP, số 126/2025/NĐ-CP, số 127/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Tài chính, Thuế, Tài sản công, Dự trữ quốc gia); (3) số 124/2025/NĐ-CP, số 128/2025/NĐ-CP, số 129/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Nội vụ, Dân tộc, Tín ngưỡng, Tôn giáo); (4) số 137/2025/NĐ-CP, số 138/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Văn hóa, Thể thao và Du lịch); (5) số 142/2025/NĐ-CP, số 143/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo); (6) số 140/2025/NĐ-CP, số 144/2025/NĐ-CP, số 145/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Xây dựng, Quy hoạch đô thị và nông thông); (7) số 147/2025/NĐ-CP, số 148/2025/NĐ-CP (lĩnh vực Y tế); (8) số 151/2025/NĐ-CP (lĩnh vực đất đai)] 

- Tổng số TTHC được phân cấp (chia theo lĩnh vực tại các Nghị định nêu trên), trong đó có bao nhiêu thủ tục được phân cấp phân quyền, phân định thẩm quyền theo Nghị định của Chính phủ và hướng dẫn của các bộ, ngành Trung ương; phân cấp, phân quyền của tỉnh (Phân loại cụ thể theo từng lĩnh vực theo 28 Nghị định của Chính phủ; phân loại số TTHC được phân cấp, phân quyền phát sinh thường xuyên; số TTHC ít phát sinh)? Trong đó:
+ Có bao nhiêu thủ tục hành chính toàn trình (có bao nhiêu TTHC toàn trình ở cấp tỉnh nhưng chưa thực hiện được tại cấp xã, bao nhiêu TTHC toàn trình nhưng vẫn cần bổ sung hồ sơ giấy hoặc phải tiếp xúc trực tiếp mới thực hiện được)?
+ Lượng hoá số TTHC phát sinh theo ngày, theo tuần để phân công xử lý  kịp thời;
+ Số TTHC được phân cấp phù hợp thực tế tại địa phương, có khả năng triển khai hiệu quả, bảo đảm tiến độ; số TTHC không cần thiết, không phù hợp, lý do? 
+ Có TTHC nào đã được bộ/ngành, tỉnh công bố và phân cấp nhưng chưa có dữ liệu, rỗng thông tin, không thể truy cập hoặc truy cập không ổn định? Khó khăn, nguyên nhân, kiến nghị? 
- Việc ban hành quy trình nội bộ giải quyết TTHC; việc thực hiện tiếp nhận hồ sơ TTHC (Số lượng hồ sơ tiếp nhận, giải quyết đúng hạn; các thủ tục giải quyết chậm và nguyên nhân); Đã niêm yết công khai quy trình, thủ tục, thời hạn, phí/lệ phí đầy đủ chưa? 
+ Số TTHC được đồng bộ, thống nhất trên các Hệ thống thông tin giải quyết TTHC cấp tỉnh.
+ TTHC đã có đầy đủ quy trình, sẵn biểu mẫu để phục vụ người dân, doanh nghiệp trực tiếp và trực tuyến chưa, còn TTHC nào chưa có)?
+ Xây dựng phương án về TTHC phi địa giới như thế nào? 
- Việc vận hành Trung tâm phục vụ hành chính công cấp xã đã bảo đảm ổn định, thông suốt chưa?
+ Tình hình triển khai hệ thống chữ ký số, phần mềm điều hành, một cửa điện tử? 
+ Đánh giá khả năng xử lý, tiếp nhận hỗ trợ người dân, doanh nghiệp; xây dựng thang đo như thế nào để đánh giá được mức độ phục vụ?
+ Xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng nghiệp vụ như thế nào? 
+ Những khó khăn, vướng mắc và kiến nghị?
- Việc xây dựng kế hoạch, phương án hỗ trợ xử lý TTHC đối với nhóm yếu thế (người già, khuyết tật, neo đơn, trẻ em, người không có khả năng đến làm việc tại Trung tâm phục vụ hành chính công...)? Có bao nhiêu xã, phường tổ chức mô hình các tổ, nhóm hỗ trợ công nghệ số không?
- Các cơ quan cấp tỉnh đã chỉ đạo, hướng dẫn kịp thời, rõ ràng, dễ thực hiện các đề xuất, kiến nghị của cấp xã (nếu có) chưa?
- Việc tiếp nhận, giải đáp ý kiến của cơ sở hoặc chuyển tải ý kiến lên bộ, ngành Trung ương (nếu vượt thẩm quyền).
5. Việc lãnh đạo, chỉ đạo hội đồng nhân dân các cấp trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật 
- Tỉnh ủy, ban thường vụ tỉnh ủy đã lãnh đạo cấp ủy để chỉ đạo hội đồng nhân dân các cấp trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật như thế nào? (ghi rõ số, ngày tháng năm ban hành văn bản lãnh đạo nếu có).
- Kết quả triển khai của hội đồng nhân dân các cấp trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật.
6. Việc lãnh đạo, chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, cấp xã trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật và Điều lệ của tổ chức
- Tỉnh ủy, ban thường vụ tỉnh ủy đã lãnh đạo cấp ủy để chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, cấp xã trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật và Điều lệ của tổ chức như thế nào? (ghi rõ số, ngày tháng năm ban hành văn bản lãnh đạo nếu có).
- Kết quả triển khai của Mặt trận Tổ quốc tỉnh, thành phố và Mặt trận Tổ quốc xã, phường trong thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của pháp luật và Điều lệ của tổ chức.


