3

ĐỀ CƯƠNG
BÁO CÁO CHUYÊN ĐỀ VỀ VIỆC THỰC HIỆN 
KẾ HOẠCH SỐ 02-KH/BCĐTW, NGÀY 19/6/2025 VỀ THÚC ĐẨY CHUYỂN ĐỔI SỐ LIÊN THÔNG, ĐỒNG BỘ, NHANH, HIỆU QUẢ ĐÁP ỨNG YÊU CẦU SẮP XẾP TỔ CHỨC BỘ MÁY CỦA HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ CỦA TỈNH QUẢNG NGÃI
[bookmark: _Hlk207915901](Ban hành kèm theo Công văn số        -CV/TU, ngày       /9/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy)
------
Lưu ý: Đề nghị địa phương báo cáo bám sát nội dung và bố cục theo Đề cương, mục nào không có nội dung, số liệu thì ghi “không”.
1. Về pháp lý (Phòng VH-XH)
Báo cáo kết quả về việc xây dựng, ban hành các văn bản pháp lý từ cấp tỉnh đến cấp xã cụ thể hóa các Kết luận của Bộ Chính trị, các kế hoạch, kết luận của Ban Chỉ đạo, Bộ, Ngành Trung ương[footnoteRef:1], Các Luật, Nghị định, Thông tư liên quan (từ ngày 01/7/2025 đến nay), cụ thể: [1:  Kết luận số 174-KL/TW, ngày 04/7/2025; Kết luận số 177-KL/TW, ngày 11/7/2025; Kết luận số 178-KL/TW, ngày 17/7/2025; Kết luận số 179-KL/TW, ngày 25/7/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư; Kết luận số 183-KL/TW, ngày 01/8/2025 của Bộ Chính trị về tích cực triển khai vận hành mô hình chính quyền địa phương 2 cấp, chuyển mạnh cấp cơ sở sang chủ động nắm, điều hành kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh; Kết luận số 186-KL/TW, ngày 29/8/2025 của Bộ Chính trị về tình hình, kết quả hoạt động của bộ máy hệ thống chính trị và chính quyền địa phương 2 cấp; các Kế hoạch của Ban Chỉ đạo Trung ương. ] 

- Số lượng văn bản đã được xây dựng, ban hành của Khối Đảng, Khối Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội của cấp tỉnh[footnoteRef:2] để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết số 57 và Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025 của Ban chỉ đạo Trung ương về thúc đẩy chuyển đổi số liên thông, đồng bộ, nhanh, hiệu quả đáp ứng yêu cầu sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.  [2:  Liệt kê, ghi rõ trích yếu, ngày, cơ quan ban hành văn bản.] 

- Những văn bản chưa được ban hành theo tiến độ của Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025 đề ra (tính đến kỳ báo cáo).
Đánh giá việc ban hành các văn bản đã đảm bảo yêu cầu: Đầy đủ, rõ người, rõ việc, rõ thủ tục, rõ thẩm quyền và quy trình thực hiện cho cán bộ thực hiện của từng cấp để phục vụ cho chính quyền địa phương 2 cấp hay chưa? Những cơ quan, đơn vị chưa thực hiện đảm bảo các yêu cầu trên? Giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo khắc phục.
2. Về hạ tầng kỹ thuật, công nghệ (Trung tâm PVHCC)
Báo cáo về hệ thống hạ tầng phục vụ cho chính quyền địa phương 2 cấp (các phần mềm, các cơ sở dữ liệu, phần cứng như máy tính, thiết bị mạng, hạ tầng mạng…, chỉ đạo, phối hợp phủ sóng các vùng lõm sóng, lõm điện,…) để phục vụ triển khai các TTHC theo hình thức DVC trực tuyến toàn trình, DVC trực tuyến một phần, DVC trực tiếp, cụ thể: 
- Các khó khăn, vướng mắc của cấp tỉnh; kết quả khắc phục, giải quyết; đề xuất, kiến nghị phương án, giải quyết.
- Số đơn vị cấp xã gặp khó khăn, vướng mắc; nêu cụ thể các khó khăn, vướng mắc; kết quả khắc phục, giải quyết; đề xuất, kiến nghị phương án, giải quyết.
- Số Trung tâm Phục vụ HCC cấp xã có khó khăn, vướng mắc về trụ sở, hạ tầng, trang thiết bị, máy móc, đường truyền; nêu cụ thể các khó khăn, vướng mắc; kết quả khắc phục, giải quyết; đề xuất, kiến nghị phương án, giải quyết.
3. Nguồn lực (Phòng VH-XH)
3.1. Nguồn nhân lực
Báo cáo việc đảm bảo nguồn nhân lực để trực tiếp giải quyết các TTHC cấp xã được phân cấp theo từng lĩnh vực của thủ tục hành chính, cụ thể:
- Số lượng cán bộ, công chức, nhân viên hợp đồng được phân công trực tiếp giải quyết các TTHC ở cấp tỉnh, cấp xã.
- Số đơn vị cấp xã gặp khó khăn, vướng mắc; nêu cụ thể các khó khăn, 
vướng mắc (về công tác bố trí cán bộ có trình độ chuyên môn nghiệp vụ phù hợp, đào tạo cán bộ, hướng dẫn về TTHC, hướng dẫn về việc sử dụng công nghệ, hướng dẫn sử dụng các ứng dụng, thao tác trên cổng dịch vụ công; việc bố trí cán bộ tại Trung tâm Phục vụ HCC…).
- Đề xuất, kiến nghị giải pháp khắc phục.
3.2. Nguồn lực về tài chính
- Dự toán kinh phí cho việc thực hiện các nhiệm vụ trong Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025.
- Kinh phí được duyệt.
- Kinh phí được phân bổ; chưa được phân bổ.
- Kinh phí đã giải ngân; nội dung giải ngân.
4. Kết quả thực hiện TTHC (Trung tâm PVHCC)
- Số lượng TTHC thực hiện theo hình thức trực tuyến toàn trình, một phần, trực tiếp (phân loại rõ từng cấp).
- Tỷ lệ hồ sơ THHC phát sinh theo từng hình thức trực tiếp, trực tuyến toàn trình, một phân phần trên tổng số hồ sơ TTHC phát sinh (trong kỳ báo cáo) được phân cấp cho từng cấp.
Trong đó chi tiết theo:
- Tổng số hồ sơ tiếp nhận, giải quyết trong kỳ
- Tổng số hồ sơ xử lý đúng hạn
- Tổng số hồ sơ chậm cập nhật vào hệ thống (các hồ sơ tiếp nhận trực tiếp thủ công do cán bộ nhập vào hệ thống bị chậm, nhập ngày hôm sau, so với thời điểm người dân nộp hồ sơ).
- Tổng số hồ sơ giải quyết quá hạn (đã hoàn thành việc xử lý).
- Tổng số hồ sơ giải quyết quá hạn đang xử lý (đối với hồ sơ tiếp nhận trong kỳ báo cáo); tổng số hồ sơ giải quyết quá hạn đang xử lý (tính lũy kế đến kỳ báo cáo).
- Nguyên nhân, lý do của việc giải quyết hồ sơ quá hạn.
5. Nhận xét, kiến nghị, đề xuất (Phòng VH-XH, Trung tâm PVHCC)
5.1. Nhận xét
5.1.1. Đánh giá những ưu điểm, những cách làm sáng tạo, các làm để đáp ứng được yêu cầu cần phổ biến, nhân rộng.
5.1.2. Việc lãnh đạo, chỉ đạo khắc phục, giải quyết những khó khăn, vướng mắc, hạn chế[footnoteRef:3] (tại các kỳ báo cáo trước đây) dẫn đến chưa đạt được kết quả theo yêu cầu thuộc thẩm quyền giải quyết của địa phương và giải pháp cụ thể để khắc phục trong thời gian tới. [3:  (1) Số xã, phường, đặc khu hoàn thành 16 tiêu chí hạ tầng theo Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025 đạt thấp, dưới 50% (tính đến ngày 04/9/2025 mới chỉ có 47/96 xã, phường, đặc khu hoàn thành 16/16 tiêu chí, tỷ lệ 49%). (2) Một số địa phương mặc dù đã được đầu tư hạ tầng và trang thiết bị, nhưng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu thực tế trong công tác tiếp nhận, giải quyết TTHC; cơ sở vật chất tại một số trụ sở xã xuống cấp hoặc quy mô nhỏ; Trung tâm Phục vụ HCC có nơi chưa đảm bảo diện tích; máy móc cũ, lạc hậu, phần mềm liên thông đôi lúc chưa đồng bộ; thiếu trang thiết bị; đường truyền mạng không ổn định; thiết bị công nghệ thông tin chưa đồng bộ và có cấu hình thấp; hệ thống phần mềm, hệ thống dịch vụ công, kết nối, cơ sở dữ liệu còn bất cập, ảnh hưởng đến tiến độ và chất lượng xử lý công việc. (3) Việc xử lý và chuyển tiếp hồ sơ trên các phần mềm chuyên ngành hiện nay chưa được thực hiện đồng bộ. Nhiều hồ sơ đất đai của hộ gia đình, cá nhân đã được tiếp nhận và xử lý tại UBND cấp huyện trước ngày 01/7/2025, đến nay vẫn chưa được chuyển liên thông hết về cho UBND cấp xã thực hiện (theo thống kê sơ bộ, trước khi vận hành chính quyền địa phương hai cấp, UBND cấp huyện còn khoảng trên 5.000 hồ sơ lĩnh vực đất đai của cá nhân, hộ gia đình đang trong quá trình xử lý. Tuy nhiên, đến ngày 11/8/2025 chỉ có 234 hồ sơ được chuyển tiếp liên thông điện tử trên Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh về UBND cấp xã để tiếp tục giải quyết), gây khó khăn cho CBCCVC cấp xã trong quá trình tiếp nhận, theo dõi và giải quyết hồ sơ chuyển tiếp; đồng thời, người dân cũng gặp vướng mắc, bức xúc trong việc tra cứu, theo dõi tình trạng xử lý hồ sơ đất đai của mình được nộp trước ngày 01/7/2025. (4) Một số xã, phường, đặc khu còn thiếu công chức có trình độ chuyên môn về CNTT, đất đai, tư pháp - hộ tịch, kế toán; trình độ của đội ngũ CBCCVC Trung tâm Phục vụ HCC cấp xã và công chức được cử đến làm việc tại Trung tâm Phục vụ HCC cấp xã chưa đồng đều; CBCC một số nơi chưa nắm bắt, chưa được trang bị kiến thức về công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động giải quyết TTHC, việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông nên rất lúng túng; trình độ CNTT, việc khai thác, sử dụng các phần mềm chuyên ngành còn hạn chế; bên cạnh đó, một số công chức tại địa phương phải kiêm nhiệm nhiều nhiệm vụ nên công tác triển khai các hoạt động chuyển đổi số tại đơn vị còn gặp nhiều khó khăn. (5) Tỷ lệ người dân sử dụng DVC trực tuyến trên Cổng DVC Quốc gia tuy đã được cải thiện nhưng tỷ lệ vẫn còn chưa cao; một số xã miền núi phía Tây của tỉnh gặp khó khăn trong việc sử dụng DVC trực tuyến do thiếu thiết bị điện thoại thông minh, hạn chế về kỹ năng CNTT. (6) Tại một số địa phương, nhất là vùng sâu, vùng xa, còn tình trạng “lõm sóng” gây khó khăn trong triển khai dịch vụ công trực tuyến. (7) Tổng số hồ sơ giải quyết quá hạn đang xử lý 2.009. 
] 

5.1.3. Những khó khăn, vướng mắc, hạn chế dẫn đến chưa đạt được kết quả theo yêu cầu thuộc thẩm quyền giải quyết của các Bộ, Ngành, Cơ quan Trung ương (nêu rõ nội dung cụ thể và thẩm quyền giải quyết của cơ quan, đơn vị nào).
5.1.4. Những khó khăn, vướng mắc mới phát sinh trong kỳ báo cáo (nếu có). 
5.1.5. Nguyên nhân
- Nguyên nhân của ưu điểm
- Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm
5.2. Kiến nghị, đề xuất
Những kiến nghị, đề xuất cụ thể theo từng nội dung nêu trên (mục 1,2,3,4) và xác định rõ chủ thể đề nghị giải quyết.
